



第50届台湾电影金马奖颁出
新加坡影片《爸妈不在家》爆冷获最佳影片
**章子怡首次获封
金马影后**

11月23日晚，第50届金马奖在台北举行颁奖典礼，面对《一代宗师》、《毒战》、《郊游》等名导名作的竞争，新加坡29岁导演陈哲艺的处女作《爸妈不在家》勇夺最佳剧情片奖，成为金马50寿辰最大冷门。除了最佳影片，凭《郊游》拿到影帝的李康生、凭《一代宗师》拿到影后的章子怡也是首次拿奖。曾两次退出金马奖的蔡明亮拿到最佳导演奖后，也在台上和金马评审团“一笑泯恩仇”。其他大陆影人方面，李樯凭《致我们终将逝去的青春》获最佳改编剧本奖，李雪健凭《一九四二》获最佳男配角奖。

《爸妈不在家》 为何能爆冷

对于普通观众而言，《爸妈不在家》算是大冷门，不过仔细研究可以看出该片获奖并不算太意外。今年第66届戛纳电影节中《爸妈不在家》就曾获最佳处女作“金摄影机”的肯定，9月份获得代表新加坡参与奥斯卡最佳外语片的资格。23日晚的颁奖礼上，影片先后获得最佳女配角、最佳新导演和最佳原创剧本，足以看出评审团对这部影片的偏好。《爸妈不在家》以1997年东南亚金融危机为背景，讲述一个调皮的小男孩由于父母工作太忙，只能让他和菲佣相处，两人从冲突、生疏，逐渐培养出深厚的感情。据导演陈哲艺透露，这部电影是根据亲身经历创作的。对于《爸妈不在家》能得奖，媒体普遍猜测和评审团主席李安个人品位有关。值得一提的是，颁奖前的发布会上，李安曾提议评审团先决定最佳影片的新规定，《爸妈不在家》是新政的首个获益者。陈哲艺曾在台上表示来金马最想做的事，就是和李安合影，结果李安给他送了大礼。

章子怡拿影后祝福爸爸

曾两次提名金马影后的章子怡23日晚终凭《一代宗师》圆梦，战胜了郑秀文、舒淇、桂纶镁和颜卓灵。

从四夺影后的张曼玉手中拿过奖杯后，她兴奋地说道：“终于抓到它了，谢谢评审团在金马50岁生日时让我成为女主角。拍摄《一代宗师》是漫长、艰苦和幸福的过程，谢谢所有台前幕后的宗师们，你们足够好我才能更好。谢谢梁朝伟，你在我心目中永远是最佳男主角，感谢王家卫导演，在我心里最苦的时候让我遇到了宫二，你告诉我要有足够的勇气相信自己。”

章子怡透露，陪她一起来现场的妈妈刚好生日，奖杯是给妈妈的最好的礼物。而她爸爸最近生病，希望这个奖能让他早日康复。

李康生 首次获影帝殊荣

蔡明亮拿到最佳导演时曾希望《郊游》拿奖的是李康生，没想到被他说中，李康生成功PK掉梁朝伟、王羽、张家辉、梁家辉，拿到人生第一个金马影帝。与蔡明亮合作超过二十年的李康生，上台领奖时手举奖杯做定格状，笑称：“各位观众，这不是电视坏掉，这是蔡导拍片的风格（节奏缓慢）。”今年45岁的李康生出道后几乎只和蔡明亮合作，曾于1994年凭《爱情万岁》提名过金马影帝，二十年之后终于得奖让他非常开心，他说：“从林青霞和刘青云手中接到这个奖很高兴，希望以后能永葆青春、平步青云。从这么多影帝手里拿到这个奖，真的比登天还难。奖杯如果能分五分之一，希望和大家（剧组）一起分享。”

蔡明亮和金马奖化解矛盾

最佳导演奖应该是23日晚竞争最激烈的奖项之一，组委会还特地请来杨贵媚、章子怡、郑秀文和桂纶镁等人分别向合作过的提名人致辞，最终蔡明亮凭借《郊游》胜出。

因对评委会看法有异议，蔡明亮曾携《洞》和《黑眼圈》两度退出金马奖评选。23日拿奖后他上台表示：“我和金马奖非常纠结，它不太喜欢我，我也

不太喜欢它。我知道这马跑得快，我比较喜欢慢。现在因为是策马人的关系吗，好像慢下来了。”

获奖感言中，蔡明亮表示他本没打算拿奖，只希望男主角李康生获奖，他还动情地说：“如果你没得，这个就是你的。”最后他感谢评审团对他的肯定，“谢谢李安和你带领的这个团队，让我好想再走下去。”

女星斗华服

23日亮相的女星既有徐枫、归亚蕾、林青霞、张曼玉、陈冲这样的殿堂级“女神”，也有章子怡、李冰冰、舒淇、赵薇、桂纶镁这样的中坚力量，其中林青霞一身红毯上少见的大红晚礼服hold住全场，许久未露面的张曼玉则身着蓝色半透视刺绣长裙，极其婉约，李冰冰

男星秀五十

同样身着半透视长裙亮相，舒淇则走其性感路线，同时不乏复古元素。

比起女星，男星方面则乏善可陈，好在今年适逢金马50年，像刘德华、黄渤、阮经天这些影帝都在红毯上用双手比画起“五十”这个手势，算是一大亮点。

狄龙颁最佳新导演奖闹乌龙

当年以《英雄本色》同擒金马的吴宇森、狄龙再度聚首，颁发最佳新导演奖。不过“不做大哥很久了”的狄龙却闹出乌龙，错把候选人名单当成获奖名

单，连续念出三个“获奖人”，全场都被这个乌龙逗得捧腹大笑。狄龙只得在事后不断说对不起。

（据《新京报》）

喜讯

特邀北京中医学博士每周日下午坐诊，主治内科疑难杂症。现已开始预约挂号，每周限患者20名，望尽早预约。

地址：淇滨区海棠巷生生堂
预约电话：0392-3360000

主要奖项得主

最佳剧情片	《爸妈不在家》
最佳导演	蔡明亮《郊游》
最佳男主角	李康生《郊游》
最佳女主角	章子怡《一代宗师》
最佳男配角	李雪健《一九四二》
最佳女配角	杨雁雁《爸妈不在家》
最佳新导演	陈哲艺《爸妈不在家》
最佳新演员	郭书瑶《志气》
最佳原创剧本	陈哲艺《爸妈不在家》
最佳改编剧本	李樯《致我们终将逝去的青春》
观众票选最佳影片奖	《一代宗师》

售 房

学区房，精装修，独立车库，淇滨花园二区四楼163平方米，四室两厅两卫，水、电、暖、天然气齐全，欲出售。

联系人：刘先生
联系电话：
18603927766

